# 构建全产业链合作平台 助力区域绿色经济发展

"NorthBund+"绿色低碳主题沙龙活动顺利举行

日前,由北外滩绿色低碳服务产业联盟、北外滩街 道办事处和上海创新创意设计研究院联合主办的 "NorthBund+" 绿色低碳主题沙龙活动在上海创新创 意设计研究院顺利举行。

本次活动作为北外滩街道"NorthBund+"企业链 接赋能计划中"合作平台搭建"的重要举措,也是北外 滩绿色低碳服务产业联盟的首次延伸,同时作为上海创 新创意设计研究院 (DIIS)D.Transformer 孵化器 ESG 方向的首次开放日活动。

活动邀请了近20家绿色低碳产业链企业,包括上 海环交所、三峡上海院等功能性机构;纬景储能、中电投 绿能等光伏储能类绿色技术、制造、贸易企业;中国港口 协会、中远海运港口投资、绿水新航等港口船舶应用场 景类企业以及绿色技术银行、国投聚力等绿色产业基 金。此次活动旨在诵讨构建一个全方位的绿色低碳全产 业链合作平台,链接企业间的战略投资需求,依托北外 滩独特的航运优势,助力企业在港口码头、电动船等领



域搭建合作桥梁,为企业拓展业务合作、拓宽应用场景 提供交流平台。

在企业交流发言环节,各企业代表围绕着行业的 最新前沿趋势及技术应用创新成果转化等方面开展了 深入交流,与会者纷纷表示,绿色低碳不仅是企业的社 会责任,更是未来发展的新机遇。其中,纬景储能生态 发展部总监汪伟分享了液流电池的发展前景,表示希 望未来依托本次沙龙平台,打造一支全产业链商业舰

队组团对外接洽项目。上海环交所战略与研发中心业 务主管吴越分享了能源、低碳市场的相关资讯,表态愿 意多参与这样的沙龙活动,助力绿色低碳产业发展。

北外滩街道在推进属地特色企业服务上持续发力, 通过不断走访收集企业经营需求,充分发挥属地链接功 能,将"NorthBund+"品牌化、系列化发展,为企业提 供更多的商业机会和服务资源。目前,"NorthBund+" 重点企业权益包已整合辖区内22家餐饮企业、国客中 心码头、申城之光游船、8家游艇企业、7家体育运动场 所、社区卫生中心等资源,为 1000 余家重点企业提供 专属权益。此次沙龙活动是"NorthBund+"品牌系列 活动的第二场,未来还将围绕更多行业和产业持续链 接赋能,打造良性产业生态圈,助力区域绿色经济蓬勃

本次活动由北外滩街道办事处副主任张星峰主持, 区发改委副主任沈素子介绍北外滩绿色低碳产业发展 (营商办)

F

XX

息

党服

建务

品 有

凝

局

质

量

展

间

### 益企新向党!

加强混合所有制企业、非公有制企业和新经济组织、新社会组织、新就业群 体(以下简称"两企三新")党的建设和工作,是贯彻落实习近平新时代中国特色 社会主义思想、党的二十届三中全会精神的重大政治任务。为将党建工作与企 业文化有效融合,北外滩街道党群服务中心以品牌化建设为抓手,紧扣基层党建 重点工作,按照"一企业一品牌"聚焦特色、突出重点、打造亮点,推出"益企新向 党"专栏,以品牌挖掘提炼推动"两企三新"党建工作从好故事到好品牌的迭代升 级,以品牌示范引领带动北外滩基层党建工作水平整体提升。

## 信泰保险上海分公司党支部 打造"信泰红翼·领航未来"党建品牌

2021年5月,信泰保险上海分公司 党支部正式成立。目前共有党员 11 名, 党员人数在分公司内勤员工中占比超过 1/3,其中部门负责人及以上干部党员比 例超过50%。在北外滩街道党工委的正 确指导下, 信泰保险上海分公司党支部 坚持党建引领,构建"信泰红翼·领航未 来"特色品牌,以党的红色精神为翼,引 领上海分公司高质量发展。

#### 红翼翱翔 夯实支部建设

党建工作不断专业化。组织党员积 极参加由街道党群服务中心、党支部主 办的各类培训和学习活动,不断提升党 员的政治素养和业务能力。通过专业培 训学习,党员们不仅增强了党性修养,还 提高了解决实际问题的能力。党员队伍 不断扩大。党支部注重发现和培养人党 积极分子, 通过组织各种形式的支部活 动,如党课、座谈会、志愿服务等,吸引更 多员工向党组织靠拢。理论学习不断加 强。高标准严要求开展主题教育、党纪 学习教育等, 定期组织党员学习党的最 新理论成果、政策法规以及党纪党规,不 断提高党员的政治觉悟和纪律意识。作 风建设不断提升。公司领导尤其是党员 干部以身作则,带头遵守党纪国法和公 司各项规章制度,党支部自觉接受党员 和群众的监督,开展廉洁教育、正风肃 纪,持续加强作风建设。

#### 红翼驱动 践行保险为民

始终秉持保险为民初心,将消费者 权益保护列为企业发展核心要务之一。 在"3.15消费者权益日""7.8保险公众 宣传日""金融宣传月"等重要节点,组 织"五进入""金融高管讲消保""总经 理接待日"等一系列丰富多彩的宣教活 动。活动期间,党支部充分发挥党员先





锋模范带头作用,前往农村、社区、金融 商圈、街道、福利院、敬老院等地,采用线 上线下相结合的方式,向广大消费者普 及金融知识, 以寓教于乐的方式提升大 众金融素养与风险防范意识。近期,党 支部组织党员在楼宇周边开展"垃圾随 手捡"环保公益行动,充分展现社会责 任感与担当精神。

#### 红翼关爱 "富"能公益先行

在街道党工委的悉心指导下,信泰 保险上海分公司党支部积极响应国家乡 村振兴战略号召,与马关县乡村振兴局 携手建立起长效结对机制, 充分彰显保 险行业的保障之力。一方面,通过购置 当地特色农产品,有力推动当地农业产 业发展,加速农产品的品牌化与市场化 进程;另一方面,向马鞍山小学和知青小 学捐赠丰富的课外阅读书籍,为当地学 生呈上宝贵的学习资源,激发学习兴趣 与阅读热情。同时,为当地9名留守儿 童捐赠学习和生活物资, 爱心接力传递 信泰人的关爱与温暖。

(北外滩街道党群服务中心、信泰保 险上海分公司党支部)

坚持"三个导向",凝聚高质 量发展之力。上海豹云网络信息服 务有限公司是一家服务于保险行业 的综合性集团,以"用科技成就保 险普惠"为使命,目前是2A保险科 技服务平台中研发资源投入最大的 企业。2021年9月,在北外滩街道 党工委的指导下,成立了上海豹云 网络信息服务有限公司党支部,共 有正式党员22名,预备党员1名。 自成立起,党支部牢固树立用高质 量党建引领高质量发展的思想认 识,坚持"双向融合、创新发展、社 会担当"三个导向,坚持党建和业 务同频共振,让高质量党建工作成 为推动企业发展的"蓬勃动力"。

#### 党建为纲 双向融合促落实

始终把政治建设摆在首位,坚 持政治引导、党建引领,为全面打 告创新型保险科技企业夯实了基 础。一是以学促干,严格落实"三会 一课"制度,坚持把学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想作 为学习主线,以主题党日作为主要 抓手,以"书记带头讲、人人讲党 课、多样党课"为方向,学习党的二 十大、二十届三中全会和中央金融 工作会议精神等,强化党员理想信 念教育。同时采取"集中学+分散 学 " 方式,针对异地、出差的党员建 立线上学习平台,确保全体党员

"不缺课" "不掉队 "。二是加强队伍和阵 地建设。持续锻造党员队伍,做好党员发 展工作,重点将文化水平高、思想素质好、 讲取精神强的青年凝聚到党组织周围。积 极建设党员阵地,建立党员活动室,配备 党建会议室、党建图书角,设置党中学习 及支部发展等宣传展板,实现党性教育有 依托、党员活动有平台。

#### 创新为本 科技赋能惠民生

聚焦"把方向、管大局、保落实",党 支部在围绕中心、服务大局中努力答好 党的建设时代之问、实践之问。一是党 建业务互融互促。认真落实新时代党的 建设总要求, 把党的领导融入企业经营 发展各方面各环节, 压紧压实党建工作 责任,不断探索和创新"党建+业务" 新模式,先后与复星保德信人寿党委、国 联人寿直属第三支部、中邮人寿党支部

#### 开展结对共建活动,发挥资源共享 优势,促进共建双方党建工作和\|\| 务融合发展、协同发展。二是发挥 技术优势,落实民生保障。聚焦人 民的保险需求,以"用科技成就保 险普惠"为使命,自主研发并建立 "云图大数据实验室",通过搭建 "云图智能数据中台" 及超级数 仓, 实现保险产品的高效匹配,真 正满足消费者的保障需求,将科技 成果落实到民生上,为人民群众带 去更为实质、更为有效、更为温暖 的健康保障。

#### 公益为任 践行初心勇担当

作为北外滩新兴领域党组织 的成员,组织多名党员参与街道开 展的"微心愿认领"活动,切实为 基层群众解决困难事,用爱心点亮 群众心愿,推动"一个支部一件实 事"走深走实。今年,在街道党群服 务中心的指导下,成立了"i 云保" 党员志愿服务队,发挥业务专长,通 过开展"我为群众办实事"各类公 益活动,践行企业初心。怀揣"与保 险从业者共同努力, 让每一个人病 有所医,老有所养,享受快乐生活" 美好愿景,公司与中国妇女发展基 金会自 2017 年便开启了 "两癌筛 查及救助"项目;与上海第一财经 公益基金会彩虹公益专项基金旗下 的"1份早餐"项目合作,守护山区 儿童健康成长。已连续4年向近500名 学生捐赠了健康早餐。

党的二十大报告中指出,全面建设 社会主义现代化国家、全面推进中华民 族伟大复兴,关键在党。党建工作做实 就是生产力、做强就是战斗力、做细就是 凝聚力。在新时代新征程上, 党支部将 坚持以党建为引领,持续深化"三个导 向",在政治建设中提升发展力,在科技 建设中提升创新力, 在公益建设中提升 凝聚力,踔厉奋发、勇毅前行。

(北外滩街道党群服务中心、上海豹 云网络信息服务有限公司党支部)

